

省委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 更好服务国家周边工作大局

现代快报讯 4月11日,省委常委会召开会议,认真学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究贯彻落实举措。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记在中央周边工作会议上的重要讲话精神,强调要切实用总书记重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动,准确把握做好周边工作的目标任务和思路举措,充分发挥江苏优势,广泛汇聚工作合力,以高质量共建“一带一路”为主要平台,扎

扎实抓好巩固战略互信、深化发展融合、扩大交往交流等各项任务落实,更好服务国家周边工作大局。

会议学习了习近平总书记会见国际工商界代表时的重要讲话精神,强调要积极应对国内外形势的新变化,以更强担当做好引进外商投资、拓展国际贸易等工作,着力稳住外贸外资基本盘。

会议学习了习近平总书记在中央政治局会议审议《生态环境保护督察工作条例》时的重要讲话精神,

强调要以学习贯彻《条例》为契机,牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”,抓细抓实中央生态环境保护督察反馈问题整改工作,完善省级生态环境保护督察工作体制机制,推动美丽江苏建设取得新进展新成效。

会议学习了习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神、全国巡视工作会议暨二十届中央巡视省(区、市)动员部署会精神,强调要深刻领会总书记对巡视工作提出的重要要求,以高度的责任感、使命感抓好贯彻落实,推动我省巡视工作高

质量发展;要对标对表中央巡视重点,主动找差距、补短板、强弱项,持续改进提升各项工作;要将中央关于巡视工作的新部署新要求及时落实到省委巡视工作中,进一步增强巡视监督的震慑力、穿透力、推动力。

会议学习了习近平总书记参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,强调要坚持扩绿、兴绿、护绿并举,推动森林水库、钱库、粮库、碳库联动,在严守耕地红线的基础上,进一步提升造林绿化的生态效益、经

济效益、社会效益。

根据气象预报,我省将迎来大风天气,持续时间长、影响范围广。会议强调,各地各部门要树牢底线思维,密切关注天气变化,多渠道发布预警信息,全力做好高空和水上作业、交通运输、景区景点、城市道路等重点领域和部位的风险隐患排查,及时处置突发险情,确保人民群众生命财产安全。

会议还审议了《2025年度省委政协调商计划》。

(黄伟)

江苏省、南京市档案馆征集“抗战记忆”

现代快报讯(记者 刘静妍) 2025年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是中国人民志愿军抗美援朝出国作战75周年。近日,江苏省档案馆面向社会各界广泛征集相关档案资料,南京市档案馆也面向社会公开征集南京抗战档案史料,征集时间截至今年12月31日。

江苏省档案馆征集内容包括老兵的日记、书信、自传、传记、回忆录、立功证书、奖章证书、部队证明、退伍证件等纸质资料,老兵参战经历的口述视频、战时留影、纪

念活动影像等影像资料,军装、军功章、纪念章、战地物品等具有历史价值的实物档案,与抗战或抗美援朝相关的报刊报道、宣传画、战役记录等其他资料。征集对象包括参加过抗日战争的老兵及其家属、后代,参加过抗美援朝战争的老兵及其家属、后代,以及收藏相关史料的社会组织、民间人士等。

同时,南京市档案馆也面向社会公开征集南京抗战档案史料。征集内容包括文献类抗日战争期间形成的公文、信函、题词、回忆录、手稿、图纸、漫画、报纸、书刊、

杂志、日记、笔记、布告、入党申请书等,特别是与南京地区抗日政府、抗日武装有关的重大事件、重要活动、重要会议、重要人物等相关的档案史料;图像类反映抗战时期的照片、画册、宣传海报、地图等,能够体现南京地区抗战场景、军民生活等内容;以及实物类、音视频及口述资料类、文艺作品类等。

现代快报记者了解到,江苏省档案馆收藏有许多抗日战争档案,包含敌人罪行调查、审判战争罪犯、抗战时期江苏和南京地区人口

伤亡及财产损失、部分金融业和工商业的损失情况统计档案等。这些档案记录并揭露了侵华日军轰炸、焚烧、抢劫、掠夺等累累罪行。

南京大屠杀档案被联合国教科文组织列入“世界记忆名录”,这份档案共11组,包括南京市档案馆提交的“南京大屠杀案市民呈文”,以及藏于中国第二历史档案馆、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆等各馆的“身处国际安全区的金陵女子文理学院舍监瑞芳日记”“美国牧师约翰·马吉16毫米摄影机及其胶片母片”等内容。

3月CPI数据出炉

现代快报讯(记者 杨晓冬)4月11日,现代快报记者从国家统计局江苏调查总队获悉,3月份,江苏居民消费价格同比下降0.5%,环比下降0.3%。天气转暖,部分鲜活食品大量上市,鲜菜、鲜菌、鲜果价格下降,价格分别环比下降5.4%、4.8%、1.6%。一季度,全省居民消费价格同比下降0.4%。

数据显示,八大类商品及服务价格同比“五涨三降”。其中,衣着价格上涨0.2%,生活用品及服务价格上涨0.2%,教育文化娱乐价格上涨0.2%,医疗保健价格上涨0.8%,其他用品及服务价格上涨6.6%;食品烟酒价格下降1.1%,居住价格下降0.3%,交通通信价格下降3.1%。

食品中,猪肉价格上涨3.2%,淡水鱼价格上涨2.9%;鲜菜价格下降10.5%,牛肉价格下降9.7%,鲜菌价格下降6.1%,鸡蛋价格下降2.1%,鸡肉价格下降1.0%,鲜果价格下降0.5%。

环比来看,3月份,江苏居民消费价格环比下降0.3%。八大类商品及服务价格环比“三涨五降”。其中,衣着价格上涨0.4%,生活用品及服务价格上涨1.1%,其他用品及服务价格上涨0.5%;食品烟酒价格下降0.6%,居住价格下降0.1%,交通通信价格下降1.0%,教育文化娱乐价格下降0.7%,医疗保健价格下降0.1%。

食品中,虾蟹类价格上涨3.3%,淡水鱼价格上涨1.1%;鲜菜价格下降5.4%,鲜菌价格下降4.8%,鸡蛋价格下降4.5%,猪肉价格下降3.9%,鲜果价格下降1.6%。

此外,3月份,江苏工业生产者出厂价格同比下降2.7%,环比下降0.3%;工业生产者购进价格同比下降2.4%,环比下降0.5%。

双塔齐飞! 江苏铁路建设加速度

现代快报讯(通讯员 苏铁轩 记者 李娜)春光作序,江苏铁路建设正加速推进。在南京市六合区滁河两岸的建设工程地上,一派繁忙景象,宁淮城际铁路跨滁河220米矮塔斜拉桥与北沿江高铁跨滁河210米钢混混合连续刚构两大控制性工程正有序推进,工人们抢抓进度,全力以赴确保工程按既定节点有序推进。

在宁淮城际铁路5标施工现场,跨滁河220米斜拉桥矮塔已于近期完成封顶,该矮塔采用V形斜塔柱,塔高47米,塔身采用C55高性能混凝土,浇筑方量2046.8立方米,大里程梁体共25个节点,现已施工至6#节点。此桥为全线跨度最大、技术含量最高、施工难度最大的关键性控制工程。而在相距不足50米的北沿江高铁建设现场,跨滁河210米钢混混合连续刚构大里程混凝土梁体已施工至4#节点,完成25%,其余施工正有序进行

中。

在两座大桥施工过程中,施工单位搭建了智慧工地云平台对施工过程进行数字化管理,在现场安装视频监控系统,并将监控数据通过网络接入,实时监控所有作业面的施工过程;为了保证施工安全,项目部还专门为塔吊安装了安全监测系统,吊装过程中对吊重、风速、幅度等实现全过程监测;同时,通过预埋应力元件实时监测桥梁应力及温度情况,通过云平台进行数据查看和处理分析,实现了对桥梁结构的实时监测和预警。

据了解,宁淮城际铁路是江苏省沿江城市群城际铁路骨干线、长三角城际轨道交通网的重要组成部分,建成运营后,南京与淮安将实现1小时直达,对于完善区域城际轨道交通网络、促进苏皖沿线区域经济协调可持续发展具有重要意义。



施工现场 通讯员供图

北沿江高铁江苏段是沪渝蓉高铁的东段线路、国家“八纵八横”高速铁路网沿江高铁通道的重要组成部分,承担沿江通道主要路网客流、沿海及京沪通道部分直通上海客流的运输。该项目建成后,在上

海大都市圈、南京都市圈和合肥都市圈间建起一条快速新通道,对于优化沿江地区铁路网布局、服务长江经济带协同发展,推动长三角高质量一体化发展等具有重要意义。

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

书香江苏

传递阅读的力量

扫码了解书香江苏